

# 海南历年最大规模捕捞船队起航 30艘渔船自发赴南沙海域作业

7月12日上午，海南省30艘渔船组成2个编队6个小组，在三亚水产码头举行起航仪式，前往南沙开展捕捞生产活动。

据介绍，该航次作业时间约20天，生产地点在北纬10°永暑礁附近海域。此次捕捞船队赴三沙渔场生产作业是渔民自发的行动。记者在接下来20天时间里，将全程跟随琼三亚F8168号船，现场连续报道此次捕捞生产活动。

据记者了解，前往南沙捕捞的30艘渔船中，有1艘3000吨的综合补给船，为捕捞船队提供油、水、冰、鱼货收购等服务，兼负指挥船职能，加上29艘140吨以上的钢质船，这是海南省历年来最大规模的捕捞船队。

这次捕捞不同于往常零散渔船“单打独斗”的作业模式，由渔业合作社和渔业企业统一组织协调，采取编队分组的方式进行捕捞作业。船队设有1名总指挥、3名副总指挥，并明确了各班组航行期间指挥联络方式。船队实行跟帮作业，每天在固定时间将船队情况反馈给指挥小组。

三沙海域巡逻渔政执法船及相关部门已做好保障准备，及时处置突发情况。海南省海洋监测部门负责全程海洋气象预报工作，及时发布海上风浪等预警预报信息。

三沙渔场潜在捕获量约为500万吨，而目前海南每年的捕获量仅为8万吨左右，开发前景巨大。

## 特写

### “去老祖宗留下来的渔场打鱼”

带领渔民前往南沙作业的是三亚海榆渔业专业合作社负责人梁亚排，这位67岁的老人已有20多年没有出海打鱼，以前出海最远也只是去过西沙群岛打鱼。对于此次远赴南沙捕捞，老人表示，这是“去老祖宗留下来的渔场打鱼”，希望安安全全去，满载而归。

梁亚排在接受记者采访时表示，“三沙市的成立鼓舞了渔民们的信心，有渔政船护渔，安全没问题，渔民很放心！” 据新华社电



12日上午，渔船队从三亚起锚开赴南沙。新华社发

# 柳州三天“围剿”未见食人鱼踪迹 重奖缉拿引发争议

记者12日从广西柳州市水产畜牧兽医局了解到，经过3天的捕捞、垂钓等作业，在报告发现食人鱼的柳江河段内尚未发现食人鲳的踪迹。

## 现象 捕到100公斤鱼未见一条食人鱼

发现柳江有食人鱼活动的踪迹后，为灭杀这一入侵生物，消除市民紧张心理。柳州市7月9日起组织捕鱼高手，在发现食人鱼的河段，布下1万多米长的渔网，并根据食人鱼喜爱腥味的特点，悬挂肉饵诱捕食人鱼。同时鼓励市民参与，并宣布在集中诱捕阶段市民每抓获一条奖励1000元。

柳州市渔政渔港监督管理站副站长刘海俊介绍，当地出动专业渔船5艘、10位专业渔民在出现食人鲳的河段进行布网围捕。9日一天共捕捞鲤鱼、鳜鱼等鱼类23公斤，其中捞到鳜鱼10公斤。

截至12日晨，当地共捕捞到各种鱼类约100公斤，其中大部分为鳜鱼、鲤鱼、鲢鱼等。12日上午，当地将这些鱼放生到了柳江中。

刘海俊说，尚未发现和捕获食人鱼，也说明食人鱼数量很少，相当于大海里面捞针。目前当地正扩大诱捕范围，增加捕捞方式。

## 质疑 重奖可能会刺激恶意放生

柳州重奖“缉拿”食人鱼引发网民争议，担忧此举会刺激个别人购买食人鲳恶意放生，再以垂钓为名骗取奖励，导致发生更大的生态灾难。对此，有关部门回应称，市民如果捕获到食人鱼，需第一时间报告水产畜牧兽医局，由水产畜牧兽医局会同公安、工商等部门到现场查验，并公示7天才能获取奖励，“如发现弄虚作假，将追回奖金，并会追究其相关行为的法律责任。”

## 调查 不少外来凶猛动物在市场上售卖

在“食人鱼咬人”事件发生之后，柳州渔政、工商等部门组成检查组到市场上进行了执法检查，发现存在不少外来凶猛动物售卖的情况。

“我们检查中发现了雀鳝、清道夫、虎头鲨、巴西龟、鳄鱼龟、鹰嘴龟、鳄鱼等凶猛动物售卖，而这些外来生物如果放生到自然界中，也将造成严重的生态危害。”柳州市渔政渔港监督管理站执法人员王平均说，“仅雀鳝就发现有七八家在卖。”

来自北美洲的雀鳝的嘴类似鳄鱼嘴，有着锋利的牙齿，生性凶猛，生存能力强，对本地渔业危害巨大。“近年来常有渔民在

柳江中捕获雀鳝，而且个头越来越大，迄今捕获的最大一条超过半米，有两三公斤重。”王平均说。

## 难题 如何处置外来生物无法可依

面对这些外来生物，执法人员却遭遇无法可依的难题。“按现在的法律法规，我们没有办法处罚、没收、暂扣观赏鱼市场上大量存在的外来生物，只能规劝这些业主不要经营、买卖凶猛的外来生物。”

## 链接 南宁有人售卖假冒食人鱼

11日，记者在位于南宁市厢竹大道的南宁花鸟市场暗访发现，有宣称是“食人鱼”的水生物售卖。记者在这家店里看到，一个鱼缸里养着四五十条小鱼，每条长度在4厘米左右。店里的工作人员说，这些鱼很凶猛，不能与其他鱼混养。

当记者询问是否有大一些的食人鱼卖时，这名工作人员说，由于大的成本太高，一般不进货，但如果顾客有需要，可以先预订再从广州进货过来。记者以每条5元的价格购买了两条。12日上午，经专家鉴定，记者买到的食人鱼实际是“淡水淡鲳”，是我国10多年前引进、目前已经形成产业的一种外来鱼种。

综合新华社电

# 陕西安康被强行引产孕妇 一次性获7万余元补助

据新华社电 陕西省镇坪县妇女冯建梅大月份引产事件当事人及其家人日前与曾家镇政府签署一次性补助协议，冯建梅及其家人获得一次性补助共计7万余元。

记者从镇坪县政府了解到，曾家镇政府与冯建梅、邓吉元夫妇于10日下午签署一次性补助协议。根据协议内容，冯建梅、邓吉元夫妇将获得护理费29400元、误工费14700元、营养费4500元、交通费2000元、一次性救助金补助20000元，共计70600元。按照协议要求，此协议签订后，任何人今后不得以同一事由提出异

议。目前相关补助已经发放到位。

安康市镇坪县曾家镇政府将怀孕7个月的孕妇冯建梅强行引产，此事披露后引起社会广泛关注。经调查，镇坪县曾家镇政府对冯建梅政策外怀孕实施大月份引产，违反了国家及陕西省人口计生部门关于禁止大月份引产的规定，要求冯建梅及其家属交纳4万元保证金无法律法规依据。曾家镇政府有关工作人员，在动员冯建梅终止妊娠过程中，违背当事人意愿，工作方法简单粗暴，造成了大月份引产的责任事件，目前相关责任人已受到处理。

# 女老板贪污百万元做美容 北京一起腐败案曝国企报销潜规则

7月11日，中国气象局的下属企业——北京华风气象影视信息集团有限责任公司（以下简称华风集团）原总经理、57岁的石永怡因涉嫌贪污100多万元在北京一中院受审。检方指控她将单位100多万元转入女子高尚会所——北京雪丹女子世界健身俱乐部消费。

北京雪丹女子世界健身俱乐部用于美容消费。

庭审中，石永怡对此辩称，她在雪丹消费主要是“维护公共关系”。石永怡说，请别人去做美容也属于公共关系维护的一种。

## 商家为公款美容大开方便之门

石永怡案是反贪部门在多起涉及雪丹的公款美容案件进行调查时发现的。这几起案件中，石永怡涉案金额并非最高，最高的一起涉案达300万余元。

记者通过拨打雪丹客服电话了解到，这是一家高消费美容院，提供美容、美体、瘦身服务，在北京有6个分店，实行会员制消费，会员卡级别从1000元到38万元不等。拥有38万元的会员卡，即可独享20多平方米的套房服务。

在庭审中，石永怡表示，之所以选择雪丹，就是雪丹可以开具其他的票据。

办案人员介绍，雪丹旗下还成立了北京健康田园酒店管理有限公司、北京美德有限责任公司、北京巴黎之花商贸有限公司等多家空壳企业，均无实际业务，专门开具会议费、办公用品、耗材等各种发票。

办案人员表示，待系列案件结案后，他们将会针对雪丹为美容消费项目开具其他发票一事向该公司发送司法建议。

据新华社、《京华时报》

**宁波华美妇科医院**

医疗广告审查证明文号：浙医广【2012】第03-09-149号/150号/151号

妇科专业/计划生育专业 女人自己的医院

详情请上网点击：[www.87497899.com](http://www.87497899.com)

健康热线：0574-87497899 地址：宁波市环城西路南段655号（电视中心旁）